

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES
En toda España. 1 pt. mes
ANUNCIOS
En 1.^a plana. 0'20 pts. palabra
En 2.^a id. . 0'50
En 3.^a id. . 0'25
En 4.^a id. . 0'10
ESQUELAS SEGÚN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

Notas del día

Nos hallamos de nuevo bajo el régimen de la censura.

Las impresiones que reflejamos estos días pasados, y según las cuales estábamos á dos dedos de ella, han sido reflejo fiel de la realidad.

El público sabe ya por experiencia lo que para los periódicos supone la censura, y no hemos de insistir en demandar de él la necesaria paciencia en espera de tiempos mejores para la prensa.

Para nosotros toda medida de gobierno que tiene á restablecer la normalidad es deseable; y hasta nos convertimos en el primer auxiliar de esas medidas en aquellos momentos en que se nos requiera á nombre del interés público.

Hemos significado muchas veces el juicio que nos merecen estas medidas de excepción encontrándolas á veces exorable, pues no todos los periódicos guardamos los mismos respetos á la verdad, ni a los aspiramos en los mismos principios del respeto social.

Por eso, aún siéndonos muy doloroso el sacrificio de la libertad de nuestra opinión, transijimos con relativa conformidad, cuando vemos el mal uso que acostumbra á hacerse de esa libertad.

Estos días pasados hemos estado viendo verdaderas exageraciones por parte de la prensa de la izquierda; pero hemos visto en cambio abnegadas muestras de desinterés y patriotismo por parte de otra prensa sencillamente independiente, que ahora, por las circunstancias excepcionales, ha de recibir asimismo mimosas atenciones á que la causante de esas medidas de rigor.

En estas como en otras muchas circunstancias de la vida, ocurre que pagan justos por pescadores; pero no cabe otro medio que conformarse en honor de los sacerdotes intereses á cuyo nombre se encubren esas medidas.

Ya ha dicho el ministro de la Gobernación que en su día explicará las razones que le han inducido á tomar esta resolución, y entonces la vista justificará su conducta.

Creamos de buena fe que existen esas poderosas razones, y no es ahora el momento oportuno de discutirlas.

Es el criterio más prudente, y sobre todo el más práctico en estas circunstancias excepcionales.

Nuestro único deseo es que cuanto antes desaparezcan esos motivos que han obligado á esta nueva mordaza, que por lo mismo que es ya muy continuada ha de resultar para la prensa y para el público demasiado enojosa.

Y lo más triste en estos casos en que se opribe la libertad de los periódicos es que la opinión, sin base para sus juicios y bastante fácil de imaginación, suele levantar verdaderos castillos prestando asentimiento á las cosas más absurdas e inveteradas.

Sin embargo, cuando el Gobierno afronta todas esas dificultades, siendo como nosotros conocedor de todos estos graves inconvenientes, poderosas razones han de afrontar.

No son pequeñas las responsabilidades que se adquieren con tales

medidas de rigor; por eso, puesto que el señor Sánchez Guerra se halla dispuesto á afrontarlas, y de antemano se obliga á responder de su conducta, no cabe otro remedio que el de amoldarse al momento presente dejando el libre curso de los sucesos.

Iñigo la obstinación

Sabíamos, y ya lo dijimos en nuestro pasado número, que en cuanto viese nuestro colega «La Verdad» que los demás periódicos se hicián eco del rumor, saldría ufana copiando lo que estos dijiesen.

Qué el rumor «iba de tener eco era cosa descontada», como ya hemos dicho, por la persona y por el cargo en los momentos presentes.

Conocemos un poco el mecanismo periodístico y por ello, sin ser adivinos, podíamos predecir lo que había de suceder.

Ahora bien: desde mañana cambia, como es lógico, la decoración y entonces ¿que hará? «La Verdad» Rectificar su error y reconocerá s' plancha?

Muy difícil lo vemos, porque, en estas cosas, el colega tiene la obstinación por norma; y eso que en distintas ocasiones le hemos ofrecido el medio de una información seria y formal; pero cualquiera puede convencer al que de propósito no quiere convencerse.

Perdoneable es el lapsus periodístico cuando nace de la torpeza, pero cuando se sostiene solo por ser recalcitrante entonces no se consigue la absolución.

Todo es perdonable a un periodista menos que no sepa lo que pasa en su tierra; y «La Verdad» no sabe que el señor Cierva no ha salido de Murcia, ¡Vaya por Dios y por la terquedad!, que por lo visto es también un mérito y acaso una virtud...!

COSAS

Dice un periódico:
«Ha impresionado profundamente la detención de dos miembros de Loviet.»

A quien debe haber impresionado extraordinariamente es al pobre Loviet.

Mire usted que detención dos miembros.

Y para eso si son importantes.

Se ha firmado una disposición para que los guardias de Seguridad puedan tener ingreso en los Hospitales en literas.

No se quejarán del retraso del Gobierno en concederles mejoras; ahora bien, que la primera ha sido bastante tétrica.

Pero es claro: después de escuchar tantas tristezas sobre la escasez de asiduos, necesidades no cubiertas, etc., etc., habrá pensado el ministro: lo primero que vemos a hacer es prepararles un buen cuartelito de hora a esos pobres.

No va a quedar gato ni perro que no le declare la guerra á Alemania. Nada, que la han tomado con ella.

La gran república de Liberia ha declarado la guerra a los imperios centrales.

Liberia tiene en su mano cinco mil habitantes, y todos ellos negros como el bicho. Es de suponer que

mandará un contingente luchador de un par de miles de chulapos; a no tendrás nada de oxidarse que como los cojeron por su cuenta los alemanes un mal dí, no les servirán más que de una merienda.

Que como es natural sería una merienda de negros.

En Castro Urdiales dijeron el otro dia un surgo «un yerno, y este le arreó a su papá político unas cuentas «patadas» en el estómago, matándole.

Las veces que habrá dicho el pobre señor:

—A mi me dí mi yerno cien patadas en el estómago.

Y no sabía él, lo caras que le iban a salir.

El Gobierno ha restablecido la previa censura.

Lo que pasará no lo sabemos; pero el caso es que el ministro viene diciendo hace días que marcharemos por el camino de la normalidad.

Si que marcharemos; pero el camino ese debe estar lleno de baches.

La hoja que contra los «fenómenos» turinos ha publicado la impresa de Murcia está siendo censurada con elogio en toda España.

Pero apesar de ellos los otros coetudos siguen apareciendo en todos los carteles de todas las corridas de todas las poblaciones.

Lo que demuestra que con los «fenómenos» nos pasa lo que con la cédua: que nos cuesta mucho trabajo sacarla, pero que no tenemos más remedio que pasar por ella.

De una crónica:

«Al entrar en el Hipódromo, la gentil duquesa, estrecha cariñosamente la mano a un portero, antiguo servidor suyo. Contemplamos admirados el hermoso rasgo de la gran señora.»

Yes para admirarse; por no lo que generalmente se acostumbra a dar a los porteros es la propia.

Y lo agradecen mucho más que la mano.

CH.

Visitas

al Sr. Cierva

En la tarde de ayer, 8 del acto; ha visitado al Excmo. señor don Juan de la Cierva, en su preciosa finca del monte, denominada «Torre-Cierva», una respectable comisión del pueblo de Molina de Segura, comuesta de los señores Alcalde don Antonio Vicente Bernál, juez municipal don Fulgencio Linares Pinar, don Pedro Campillo Bernál, don José María Arredondo Ruiz, don Rosendo García Núñez, don Juan Lamata Artero, don José María Martín Espinosa, don Francisco Martínez García, don Vicente Giger Pérez, don José Antonio Arnaldos Ciso, don José Saiz Sánchez, don Joaquín Vilal Masa y don Juan Vicente Martínez.

Compondrán la comisión ejecutiva, los señores siguientes:

Presidente: Don Emilio Díez.

Tesorero: D. José Alemán.

Secretario: Don Carmelo Bueno.

Vocales: Los directores de «El Liberal», «La Verdad», «El Fomento», «Levante Agrario» y «El Tiempo».

Satisfactoria para la dignidad de la población, así en el caso, como en las poblaciones rurales del término, exige la creación de las nuevas Escuelas, en donde reciben la necesaria enseñanza el tan considerable número de niños que de ella parten; y también, que por la Jefatura de Obras Públicas es señale y construya el perfil de la carretera de Albacete á Cartagena (ravaria de la población), para acondicionar de las aceras de la calle de Canovas del Castillo y llenar así impreciosas exigencias de policía urbana y ornato público. También se dan las más expresivas gracias al señor Cierva, por sus valiosas gestiones en pro de la construcción de la aprobada carretera de la Fábrica de la Pólvora de la Nava á Molina de Segura, pasando por la importante aldea de la Ribera de Molina, cuya subasta se ha verificado anteayer, con posterior.

La comisión quedó altamente satisfecha de su grata visita al señor Cierva, testmoniándole su lealtad y gratitud, por haberles dispensado tan estímulo recibimiento y por el interés demostrado en la pronta consecución de las peticiones formuladas y demás relacionado con el progreso moral y material del referido pueblo.

La previa censura

Convocados por el señor marqués de Aguirre de Gres se reunieron ayer en el despacho del gobernador civil los directores de los periódicos locales.

El señor gobernador dio cuenta a los reunidos del telegrama del ministro de la Gobernación restableciendo la previa censura, haciendo ésta después análogas indicaciones a las que se les hicieron cuando se estableció esta medida de rigor por el Gobierno del conde de Romanones y posteriormente por el que preside el señor Dato.

Ofreció poner de su parte cuanto fuese posible para que sufriera la prensa la menor molestia, conviniéndole en que se continuará ejerciéndose en la misma forma que en la etapa pasada.

No hay para qué decir, que hemos acatado la decisión del Gobierno y que por nuestra parte hemos de hacer todo lo posible para no incurrir en los trámites del lápiz rojo.

Sección de Tribunales

En defensa de su prima

O ayer ayer en banquillo Ángel R. insolido, joven de 18 años, apuntado de rubio y un tanto jorobado.

Terminó diciendo que seían castigados energicamente los causantes de la huelga y sus derivaciones.

Estudiando la nota

Fue tarde a primera hora se reunieron en la Presidencia los señores Dato y el vizconde de Eza.

El objeto de la reunión fué estudiar la contestación dada por los ferroviarios y redactar la nota que da de parte a la prensa de lo tratado.

El Gobierno

Se sabe que el Gobierno está animado en este asunto de los mejores deseos de concordia pero si las gestiones que vienen realizando fracasaran se adoptarían medidas de rigor, incluso la declaración de guerra en toda la península.

Si el dia 10 se efectuara el plazo de notificación de la huelga siquiera preciso para plantearla enviarán nuevos oficios a los gobernadores civiles.

Lo tratado en el Consejo

La Nota oficial

8.—A las 11'15 h.

A las cinco de la tarde facilitó el Presidente del Consejo a los periodistas la Nota oficial de la reunión en el Consejo celebrado esta mañana en la Presidencia.

En dicha nota se rechaza el que los ferroviarios pretendan mantener con carácter indefinido el anuncio de la huelga, porque esto equivaldría a reconocerles la legalidad de una huelga ilícita, toda vez que se les reprocharía la facultad de plantearla arbitrariamente.

8.—A las 9'15 h.

Después de las visitas hechas ayer por los ferroviarios y de los acuerdos tomados en la reunión celebrada en la Casa del Pueblo parece ser que el conflicto se agrava en vez de mejorar como se esperaba.

Anoche celebraron una entrevista el ministro de Fomento y el señor Dato.

El vizconde de Eza le pidió que se celebrara Consejo de ministros con el fin de adoptar medidas que puedan evitar el conflicto que se avecina.

Redacción, Administración e imprenta POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el dia 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.^o del mes siguiente.

Número + tránsito 10 céntimos

En aquello concertado

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El ministro de Fomento no quería seguir por si solo la responsabilidad del conflicto y pedía la celebración del Consejo para que las medidas que se tomasen fueran por acuerdo de todos el Gobierno.

El Consejo

A la entrada

Esta mañana se celebró el Consejo de ministros pedido por el vizconde de Eza.

Los ministros no hablaron con los periodistas a la entrada.

El Consejo ha durado dos horas.

A la salida

Al terminarse el Consejo el presidente señor Dato recibió a los periodistas.

Le manifestó que está cerca de las cinco las entregará una nota dando a conocer al país todos los detalles que ha realizado el Gobierno en este asunto, la actividad de los ferroviarios y la de las Compañías.

Cuando un Gobierno se dispone a adoptar medidas energicas —dijo el señor Dato— es preciso que el país conozca las que se adoptaron anteriormente.

Abrió el Presidente que el trámite no se interrumpiría.

Según sus informes dice que es exceso el número de ferroviarios que quieren a huelga, pues la mayor parte es refractorio a ella.

Terminó diciendo que seán castigados energicamente los causantes de la huelga y sus derivaciones.

Estudiando la nota

Fue tarde a primera hora se reunieron en la Presidencia los señores Dato y el vizconde de Eza.

El objeto de la reunión fué estudiar la contestación dada por los ferroviarios y redactar la nota que da de parte a la prensa de lo tratado.

El Gobierno

Se sabe que el Gobierno está animado en este asunto de los mejores deseos de concordia pero si las gestiones que vienen realizando fracasaran se adoptarían medidas de rigor, incluso la declaración de guerra en toda la península.

Si el dia 10 se efectuara el plazo de notificación de la huelga siquiera preciso para plantearla enviarán nuevos of

Termina la Nota con la afirmación de que el Gobierno defenderá los altos intereses públicos.

Eza y la Nota

El ministro de Fomento ha enviado copia de esta Nota al Sindicato ferroviario.

En la Casa del Pueblo

Al recibirse la Nota en laza por el ministro de Fomento se reunió en la Casa del Pueblo los ferrovialistas.

Después de escuchar la lectura de la Nota se ordenó desistir de la huelga.

Envieron una comunicación al ministro de Fomento en la que se le decía que no comprendían la relevancia del acuerdo de ayer y que esto equivaldría a la retirada de los avisos de huelga, ante la declaración del Gobierno, la Comisión tratará directamente con el personal, como la ley de Huelgas impide la obligación de retirar el aviso del paro con el tiempo necesario e Sindicato acordaba retirar los citados avisos de huelga.

Coufia en que el Gobierno corresponderá a la nobreza y alza de miras de los ferrovialistas esperan que el ministro les indique en plazo breve cuando y donde comenzarán las negociaciones con las empresas.

Nota de la Compañía del Norte

La compañía del Norte ha entregado una Nota a la Prensa, negando que faltara a los pactos convencionales con los obreros, ni que ejeriera represalias, toda vez que siempre se mostró indulgente con ellos.

Lo prueba esto el que admitió muchos centenares de obreros que se habían declarado en huelga.

Dice también que los agentes que habían abandonado el servicio se les conservaron sus derechos.

Solamente se exceptúan de estos beneficios a 32 obreros que se comprobó que fueron los responsables de los sucesos habidos.

La Censura y la Prensa

(Por telegrama)

8.—A las 9'15 n.

Todos los periódicos de hoy se ocupan del restablecimiento de la nueva censura.

Se quejan de que por las interacciones y violencias de unos curas no tengan que sufrir todos las medidas de rigor que solo con aquellos debiera emplearse.

«A.B.C.» se duele de que solo se haya hecho uso de la supresión de las garantías para permitir a la prensa, mientras se guardan benevolencias para los agitadores de oficio como son los ferrovialistas.

De Guerra

(Por telegrama)

Pase a la reserva

8.—A las 11'15 n.

Han solicitado voluntariamente el pase a la reserva los brigadiers Del Río y O'Dóllas.

El día 13 se firmará el pase a la reserva del general de división señor Campuzano, por haber cumplido su edad.

Nuevos exámenes

En el ministerio de la Guerra han desmentido que se celebren nuevos exámenes en las Academias militares para proveer las 47 plazas que se quedaron sin cubrir.

BARCELONA

(Por telegrama)

La censura

8.—A las 11'15 n.

Los periódicos de la noche apuntan en sus editoriales e informaciones con grandes blancos.

Se asegura que será prohibida la publicación de gran número de diarios.

Periódico recogido

Ha sido recogida la edición del diario republicano «La Lucha», por no haberse sometido a la previa censura.

Echagüe, empeorado

(Por telegrama)

8.—A las 9'15 n.

El exministro de la Guerra general Echagüe ha recibido en la enfermería de las Damas, junto al Mosa, y en Alcalá,

A Echagüe volvió a visitarle el presidente del Consejo.

San Sebastián

(Por telegrama)

Viaje aplazado

8.—A las 11'15 n.

El exmiérte del Consejo conde de Romanones ha aplazado su viaje a Sigüenza.

Banquete

Aunque el conde de Romanones rehúsa el banquete que le han ofrecido por varios amigos, estos insisten en celebrarlo.

Santander

(Por telegrama)

Lema en Palacio

8.—A las 11'15 n.

El ministro de Jornada informó que Lema ha estado esta mañana en Palacio despachando con el monarca.

Conferencias

Después de despachar Lema con el monarca recibió la visita de los embajadores de Inglaterra, Alemania, Austria y del ministro de Perú.

Celebró Lema extensas conferencias con dichos diplomáticos.

Lema y los periodistas

Lema al recibir esta mañana la visita de los periodistas les manifestó que el próximo viernes presentaría sus credenciales al monarca al nuevo ministro plenipotenciario de Méjico en España.

También les dijo que había iniciado una reclamación a Alemania por el torpe tratamiento de la lancha «Campo Libre».

Se gestiona que las concesiones hechas a los buques hospitalales durante su navegación por el Mediterráneo se extiendan a otros mares.

La unión de los conservadores

Desmintió el ministro las fuentes políticas que viene publicando la prensa.

Los conservadores vinieron al Poder para realizar labor seria.

Piedra e tiempo custodios hablan de reformas en el Gobierno y de un Gabinete de concentración.

Lema se lamentaba de la proposición de laudarios que vienen a perturbar el espíritu público y de oponerse a la oposición.

LA GUERRA

EUROPEA

Resumen de operaciones

(Por telegrama)

Informes oficiales

8.—A las 9'15 n.

Las fuerzas rusas que desde el rincón que da poseen en la Bucovina se retiran a su territorio, han pretendido unidas a las fuerzas rumanas de la zona de contacto fronterizo, hacer resistencia a los austroalemanes en algunos puntos, especialmente en el Sudeste de Zernowiz y en los valles del Sacz y del Sichtmoldavo, siendo inútil su resistencia.

Al Norte del primero de dichos puntos, logró el Archiduque José adueñarse de Radatz.

Los ingleses atacaron en la carretera de Loreto Menín y el Lys, sin que hospitalizasen los choques.

De redactar dichas instancias era

Los alemanes sufragaron un choque en la zona de Bélgica.

Hubo ataques fuertes en el cruce de las Damas, junto al Mosa, y en Alcalá.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

París. Oficial.

Hoy ha habido mayor intensidad en la lucha de artillería en Aisne.

Fueron en Saint Michel varios golpes de mano del enemigo.

En el resto hay tranquilidad.

Informes alemanes

Berlín Oficial.

En Flandes la artillería ha hecho fuego intensivo.

Grandes contingentes de fuerzas inglesas avanzaron río río rechazadas con perdidas considerables.

En Bélgica fueron los imponentes contraataques del enemigo.

El número de bajas que causamos en estos combates es importante.

Penetraron en el bosque de Cañizares cogiendo numerosos prisioneros.

En los Carpatos conquistamos varias crestas que estaban defendidas.

En el frente de Mackensen conseguimos una gran victoria cesando nuestro dominio.

En Focșani fueron los ataques de los rusos y rumanos.

Los efectos del enemigo en estos combates fueron infundados.

Los cogieron prisioneros soldados de doce divisiones.

Informes rusos

Petrogrado. Oficial.

Los rusos han rechazado al enemigo en la región de Chotin en un frente de cuatro kilómetros.

El Conservatorio

La reunión de ayer

Ayer tarde se reunieron en el Círculo de Bellas Artes, los señores Cierva (con licencia) Díez de Revenga, Llorente, Pérez Martín, Sáenz Puch, García Gil, Muñoz Pedrero, Huerta y Jara Carrillo, para tratar de la creación del Conservatorio mural.

Después de darse lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada, el señor Cierva dio cuenta de su buena disposición en que se encuentra el director general de Bellas Artes para conceder la creación del Conservatorio.

El señor Díez de Revenga dió lectura a los reglamentos que han de regir en el Conservatorio, siendo probados con algunas modificaciones.

Después se procedió a la formación del presupuesto, y se trató de las instancias que se han de elevar a las corporaciones oficiales en demanda de que consignen en sus presupuestos las cantidades con que han de contribuir al mantenimiento del Conservatorio.

Después se procedió a los nombramientos de profesores de dicho Centro siendo acordados por unanimidad los siguientes:

Sacristán: don Ángel Larrocha (miembro de Capilla) y don Pedro Muñoz Pedrero.

Plantón: don Antonio Puig y señor Blas Martínez Areoyo.

Violín y viola: don Antonio Puerto y don Mariáno Sarz.

Armonía: don Emilio Ramírez.

Canto: don Manuel Massot.

Historia de la Música y Formas musicas: 1º: don Enrique Martí.

Declamación: don Pedro Jara Carrillo.

Director provisional: don Emilio Díez de Revenga.

Los señores Llorente y García Gil en representación de la Diputación y Ayuntamiento respectivamente, ofrecieron resolver las instancias que a dichas Corporaciones se han de elevar en la primera sesión que celebre.

De redactar dichas instancias era

Curación operatoria de las Hernias (quobraduras)

EN 15 DIAS

Sin dolor. Sin peligro. Sin cleroformo

Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros

Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia

PASEO MALECÓN LETRA C.

ENRIQUE FERNANDEZ CRESPO

Exalumno Interno del Hospital General de Madrid

Médico especialista en Vías Urinarias - Cirugía general

Tendrá consulta la doctora desde el día 1º de Agosto en adelante en la calle de Alquimia, nº 9. Tel. 9.

Horas de consulta de 3 a 5 de la tarde.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

GASTROVANADINA

La distensión debida al exceso de ácidos (hipercidrosis), la flatulencia, estertor de estómago, estreñimiento, etc. Se cura rápidamente con GASTROVANADINA POLVO Caja 250 pesetas.

La falta de ácidos (hipoacidosis) vómitos, diarrea y fermentaciones anormales, etc. se cura con GASTROVANADINA LIQUIDA, Frasco 4 pesetas.

Murcia: Farmacia Catalana

MILITARES

Al Jefe de Ciudad Militar de Madrid se remite pase de Mariano García Cerdá.

Al teniente de Valencia se remite el de José Esteban López Martínez, en solicitud de nuevo pase de soltería.

Al comandante jefe de la Zona de Maestrazgo, se le interesa pase y certificado de soltería del soldado Joaquín Muñoz Crespo.

Al coro del Regimiento de la Infantería de Menorca, interesa se remita expediente relativo a José Ayala Ambrí.

Procedente de San Javier estuvo ayer en Murcia nuestro querido amigo el exalumno de ésta don Laureano Albaladejo.

— De Madrid ha pasado para Cartagena el exalumno don José Mestre.

— De Valencia ha regresado don Antonio Beviá.

— Para la Ribera ha salido don Fernando Pardo.

— De Zaragoza ha regresado don José Martínez.

— De Madrid ha pasado para Cartagena el exalumno don José Martínez.

— De Valencia ha regresado don José Martínez.

— De Madrid ha pasado para Cartagena el exalumno don José Martínez.

— De Madrid ha pasado para Cartagena el exalumno don José Martínez.

— De Madrid ha pasado para Cartagena el exalumno don José Martínez.

— De Madrid ha pasado para Cartagena el exalumno don José Martínez.

— De Madrid ha pasado para Cartagena el exalumno don José Martínez.

— De Madrid ha pasado para Cartagena el exalumno don José Martínez.

— De Madrid ha pasado para Cartagena el exalumno don José Martínez

lucha, con elementos y brios suficientes para tener a raya en Occidente a los ingleses y franceses y para perseguir rudamente en lo que es oriental a las destrozadas columnas moscovitas.

En el diario londinense «Daily Mail» ha escrito Leval Frese un artículo muy interesante en el que entre otras cosas dice: «El golpe alemán contra las desorganizadas fuerzas rusas en Galitzia se ha convertido en una mera caza, mientras que en el sector francés del frente occidental somos testigos de los combates más duros hasta ahora.

Es tiempo ya de que tomemos nota de los nuevos éxitos guerreros de Alemania. Tenemos que terminar las luchas en casa, cerrar nuestras filas y proseguir la guerra. Y para ello advierte el articulista que es preciso mirar los dos lados de la medalla, no presentando siempre a la contemplación del público el anverso de los éxitos, sino mostrando igualmente con ecuanimidad leal, el reverso de los fracasos, tanto morales como materiales.

No tanto envenecerse con los contrastes de Vimy, Arras y Messines, sino presentar las cosas tal como son, sin ambajes, ni rodeos; por ejemplo San Quintín y Lys están siendo desde hace luengo tiempo perennes objetivos de las tropas de Sir Douglas Haig y de las de Petain y esto no obstante, a pesar de los sanguinarios sacrificios hechos para liberar a las mencionadas plazas francesas del yugo tiránico del invasor, las referidas ciudades siguen en poder de sus conquistadores al cabo de tres años de pelea, y quien dice estas ciudades dice otras muchas.

En la pasada semana se han despedidos en este beneficio establecimiento 4666 raciones de comida y 2.651 de pan, de las cuales 4632 de las primeras y 4632 de las segundas han sido donadas por la Protectora de los Pobres para la extinción de la mendicidad.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Gota de leche: Durante el mes de Julio se han repartido 674 litros de leche a los niños favorecidos por la Junta de protección a la Infancia.

Han salido de semilla don Andrés Almena y don Cesar Casafuens.

Han entrado, don Félix Sánchez García y don Fernando Cecllo.

NOTAS MILITARES

LA INDUMENTARIA

La unanimidad de los ejércitos combatientes en adoptar para sus uniformes el color gris en cualquiera de sus tonos: verdeo, azulado o tierra, demuestra que es una necesidad imperiosa deshacer los colores y el brillo de los metales.

Los capotes sencillos usados por todos los ejércitos del mundo hasta hoy pocos días pasaron para siempre a la historia antigua, y como la guerra actual está demostrando que lo que no es útil es superfluo y lo supérfluo es caro, seguramente cuando llegue la paz no volverán las vistosidades de otros tiempos, y los ejércitos, en constante preparación para campaña, irán vestidos siempre como lo estarien en operaciones. Este es un vaticinio que se deduce fácilmente de los gastos de un ejército bien preparado; el dinero que se emplea en penachos y bordados se in-

vertirá en cosas más necesarias.

Por la organización de la compañía de infantería francesa puede calcularse lo mucho que hay que gastar en material. Cada una de las tres secciones se divide en dos mitades; en la primera mitad, sobre bombones son granaderos de mano; seis manojas de fusiles ametralladoras sistema Chauchat, pues este arma necesita tres sirvientes: uno dispara, otro carga y el tercero proveedor de municiones, llevando todo cartuchos. El fusil hace 100 disparos por minuto.

El resto de la media sección son fusileros; llevan un fusil de zapador y deben estar instruidos para sustituir las bajas de los anteriores.

La segunda mitad tiene cuatro granaderos de fusil; estos fusiles contienen una boquilla adaptada al extremo del cañón, lo cual les da el aspecto parecido al encendedores que usan los faroleros del gas; esa boquilla se coloca la granada, que es lanzada por el disparo de fusil con su cartucho ordinario; la bala atraviesa la granada por su conducto cilíndrico practicado en ella, choca con un mecanismo y enciende la mecha, que va quemándose durante los seis segundos que tarda la granada en recorrer su trayectoria. Un tirador hábil puede lanzar diez granadas por minuto:

Con esta nueva organización, los batallones constan de tres compañías de esta clase y una de ametralladoras.

Véase, pues, que el arma más barata antigüamente, aquella cuya unidad era un hombre y un fusil, es ahora un complicado orgullo que cuyo costo iguala, cuando no excede, a las demás armas de combate. Por eso la sencillez en el vestido es un factor indispensable.

En el ejército alemán el equipo del soldado es poco más o menos idéntico al de los demás beligerantes; la muchacha asegura ellos que presenta grandes ventajas por la facilidad con que se pone y se quita, ya que los soldados aprovechan los altos en las marchas, por breves que sean, para quitársela y descansar.

Todos los soldados están provistos de lámparas eléctricas de bolsillo, que tienen un cajón de cuero para abrirla a cualquier botón de la guerrera. Las lámparas son indispensables en las trincheras y subterráneos; las más prácticas tienen la bombilla y el gente al ras de la caja, cuya tapa, al separarse de ella, enciende la luz automáticamente.

Los patos de los uniformes son gris verdeo y algunos Cuerpos de la reserva usan la pana con buen resultado.

Los oficiales, en su traje de campaña, han suprimido el sable en

toda los empleos, hasta el de teniente coronel inclusive, llevando en su lugar un cuchillo como la tropa.

Todos los vivos de los uniformes son guisados: los botones de cuero.

Nuestro ejército de África, cuyo uniforme (si se exceptúa el salacot) es prácticamente verano, lleva para operaciones efectuadas en invierno la guerrera kaki puerta ecuina de la guerrera azul, lo cual no es muy cómodo para la tropa, pero es necesario para no destacar sobre el color del soleno.

Es lógico que el uniforme de invierno de nuestras tropas de África no sea la guerrera azul con vivos encarnados, sino otra del mismo color que la guerrera de verano; pero...

Nuestro salacot no es malo para uso civil; para la tropa lo aburre por lo mucho que estorba; el soldado no puede tenerlo en la cabeza cuando se echa al suelo para hacer fuego, porque el cubre-navea la pieza con el morral y se cae. Lo más práctico y cómodo sería un sombrero de pajón parecido al que usaba en Cuba.

El sable de los oficiales ha dejado paso en el Ejército Inglés y en Francia, que lo sustituyan con un bastón de cayote; los dulces, turcos y romances también han relegado al salchichón, usando un pequeño machete un poco largo que el cuchillo de madera.

El corcelino de uno tres francos de África es lo que todos los ejércitos beligerantes están usando: una bandolera de cuero avulsa para la suspensión del revólver y un cinturón de lo mismo para gemelos carteras de dineros y cartuchería.

Nuestra marina presta es también lo mejor como abrigo para el soldado; la única que todavía no se haya introducido su uso en las guarniciones de España, tal vez por su apego a la estética, que es muy lejos de concordar con los usos de la guerra moderna.

Artemio Pérez ante la pantalla

Hoy ha llegado a esta ciudad uno de los propietarios de la casa Dreyfus de Barcelona que ha firmado contrato con nuestro distinguido amigo don Artemio Pérez Bueno para que actúe en la impresión de varias películas.

Artemio Pérez marchará en esta misma semana a la ciudad condal desde donde se dirigirá a San Sebastián, para comenzar su actuación de actor cinematográfico el próximo día 15, impresionando una interesante película en unión de Ernesto Vilches, de la López Heredia, de Gómez y demás artistas de la

compañía que dirige el primero de los citados notables actores.

La película podrá ser conocida del público en el próximo mes de Octubre que ya habrá quedado terminada.

La empresa va a improvisar ese y otros «films» con gran lujo de detalles sin regatear sacrificio de ningún género.

Varios de sus numerosos amigos organizarán una comida en honor de Artemio Pérez.

(Del «Diario de Alicante»).

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del dia 8:

Patatas nuevas, 6'00.—Tortillas, 3'50.—Patatas coloradas, 4'00.—Patatas blancas, 6'00.—Bacalao, 15.—Bacalao jijón, 14.—Pimientos, 8'00.—Pimientos dulces, 9.—Melones, 6'00.—Sandías, 4'00.—Melocotones, 10.—Cítricos, 4'00.—Pera, 8'00.—Límones, 2'00.—Peras, 4'00.—Pepitas (dulces), 1'3.—Berengena (locom), 1'4.—Cebolla, 1'50.

Plomo y Plata

Sigue sin variación el precio del plomo en Londres £ L. E. 30-0 c por tonelada.

Nuevamente tiende a la subida el plomo, pues de pañiques 43 1/16 a que se cotizaba la noche del dia 31 del pasado mes de Julio, se cotiza el dia 3 del actual a pañiques 44 1/4.

Por las razones que en otro lugar de este número publicamos y basados los fundidores en los términos medios de las cotizaciones del plomo, plata y cobre durante el pasado mes de Julio que han sido de £ L. 30-0 0; £ L. 43 1/14 y pesos 54 por £ L. E. respectivamente han acordado pagar las entregas que de estos minerales se les han hecho en el presente mes de Agosto, a los precios de ochenta y siete a ochenta y nueve reales la onza de plata, con los usuals descuentos de 5 tipos y 5 reales.

Los señores A. Ruffer & Hijo de Londres, nos dicen con fecha 25 de Julio, lo que sigue:

Cotizamos:

Plomo dulce español: £ L. 300-0 por tonelada.

Plata fina, 42 15/16 pañiques por gramo.

D. de la cotización telegrafizada por estos señores el dia 27 del pasado, se han recibido las siguientes:

Plomo

Dia 31	Julio	£ L. E.	30-0-0
> 1	Agosto	>	—
> 2	>	>	—
> 3	>	>	—

Plata			
Dia 31	Julio	£ P.	43 2/32
> 1	Agosto	>	43 10/32
> 2	>	>	43 28/32
> 3	>	>	44 8/32

(De el «Gaceta Minera».)

Registro Civil

Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.

Fax Jara

Defunciones, 6.

Nacimientos, 5.

Matrimonios, 0.

Catalinas

Defunciones, 6.

Nacimientos, 3.

Matrimonios, 0.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR

D. Federico Diez Pacho

Idioma Francés, Oficina Mercado y Contabilidad por Partida. Día

Jaboneras, 10

CONSEJO AMISTOSO

Querido aprender bien el trato

Elegid un profesor francés que sepa el español tan perfectamente como vosotros y tenga la experiencia que solo pueda dar una larga práctica de enseñanza.

Prueba gratuita durante 3 días casa de don Pedro Pérez-Santos Domingo, 81.

Veraneo fresco y completo

Recreative Sports

Calehabilitación con actividad completa desde 5 pesetas diarias. Cabezones desde 2 pesetas en edecanes.

Abonos a restaurante a precios económicos.

Teléfono 122.

AUTO-MANOS Y MANOS "AMARILLAS"

Platos «Cassouette» y «Cassoulet»

Ustres a pedazos en rollos de media 10 y 22 onzas, para toda clase de platos.

Saladas y ensaladas de marisco y verduras.

PARLO MURCIANO

Ventas a platos desde 25 pesetas y mensual.

Almuerzos, cenas y repasitos.

ADONIANA Y CAFÉ

Jabón de la casa Gal

Les hay de las varias clases que elabora esta screditidísima casa en el

BAZAR MURCIANO

Bazar, 66 y 68, Murcia, central en Cartagena, Mayor, 33.

VICTORIA

Pelvoz de Arroz, calidad excelente, caja grande. PRECIO 50 CENTIMOS.

BAZAR MURCIANO

MANOLA

Con este título ha creado la Casa Gal los más famosos Polvos de Arroz perfumados a la violeta.

PRECIO 10 Y 25 CENTIMOS.

BAZAR MURCIANO

sentimiento, el instinto: no es menos cierto que el hecho existe.

—Verdad que es así, señor?

Va usted, pues, los hechos recientes.

Usted personaje, que me es totalmente desconocido, fué directamente de París a mi castillo de Roc, solicitando de mí una entrevista particular referente a mi hijo, un día abandonando por el señor de Presles.

Invitado a decirme lo que supiese, me contó en seguida, suavemente, la historia del robo del niño por mi esposo, y me citó el nombre de quienes hubieron de encargarse de mi hijo.

Después reunido, quizás demasiado, lo referente a la infancia y a la juventud de aquel a quien había encontrado, según él, afirmando que el joven vivía con él en París.

A algunas dudas sobre la veracidad de su relato se ofrecieron a mi espíritu; se las manifesté directamente, y no solamente me dió detalles bastante precisos, sino que me mostró un documento que estimó auténtico.

—¿Qué documento? —preguntó el señor Lombard.

—Un especie de contrato suscrito por mi culpable y desdichado esposo, a los miserables a quienes tan ligamente confió nuestro hijo.

Reconoci, sin dudarlo, la letra del señor de Presles. Además, vi en ese contrato un sello que

pedía de nuestra familia para los actos «mismos» solamente conocido por nosotros.

—Ah! eso sería una prueba... tal vez dirijo al señor Lombard con acento inconfundible: —porque las falsificaciones no son raras, y la habilidad ad escasa tampoco.

—Cíntimo, señor! —apresuró el señor Lombard.

—Todo es posible; y nuestro deber, al de los magistrados, es admitir todas las hipótesis, hasta las más inverosímiles.

—El más pequeño secreto de familia, sorprendido por cualquiera, puede ser

